

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年4月24日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期二 戊戌年三月初九 国内统一刊号 CN41—0049 总第8061期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

## “战地之声”多嘹亮

——沈丘县文化扶贫纪实

记者 孙智 韦伟 通讯员 郭力铭 肖飞

激昂的歌曲，如涓涓细流，把党的扶贫政策传到大街小巷、千家万户。

奋进的旋律，如阵阵号角，使广大群众在脱贫战场上斗志昂扬。

励志的小品，如春风化雨，滋润着贫困群众的心田，让贫困群众在低迷状态中振作起来。

听，这是唱响在沈丘县脱贫攻坚战役中的“战地之声”。

作为国家级贫困县，沈丘把脱贫攻坚当成一个大战役来打。特别是被省委确定为2017年脱贫摘帽的4个贫困县之一后，沈丘县委、县政府积极向上级请战，立誓摘下贫困县的“帽子”，吹响集结号，汇聚起全县党员干部磅礴之力，向贫困发起总攻。

县委书记皇甫立新说，沈丘县脱贫攻坚是一个大战役，现在全县3.4万名建档立卡贫困人口脱贫、44个贫困村出列，贫困发生率降至0.89%，率先脱贫的目标

越来越近。能够取得这样辉煌的战果，除了各级干部齐上阵，风雨兼程、夙夜在公，圆满完成脱贫攻坚年度目标任务外，唱响在这场战役中的“战地之声”，功不可没。

“精准扶贫，文化先行。”县委常委、宣传部长郭宇聊起文化扶贫，对记者侃侃而谈。他说，在脱贫攻坚战中，县委、县政府领导意识到，扶贫不仅仅是经济要上去，还要坚持立志为本，用文化引导风尚，激励群众奋发向上，让全县贫困群众站起来、干起来、富起来。为此，全县宣传部门积极响应，发出脱贫攻坚战中慷慨激昂的“战地之声”，为脱贫攻坚“鼓与呼”，将激昂奋进的文化“软实力”，变成群众脱贫致富的“硬支撑”，为实现率先脱贫提供强大的精神动力。

脱贫攻坚战犹酣，“战地之声”更嘹亮。该县专门成立由宣传部统领的脱贫攻坚宣传组，按照“宣传扶贫政策、凝聚社会力量、形成思想共识、坚定脱贫信

心”的总体要求，组织人员编写脱贫攻坚宣传剧本，组织专业、业余和民间艺人排练，深入全县各乡镇（办）的重点贫困村，宣传脱贫政策，讴歌脱贫典型，讲好脱贫故事，凝聚脱贫正能量，把脱贫攻坚宣传工作落到实处。

“百场巡演”气势恢宏。2017年6月30日，沈丘县正式启动脱贫攻坚“百场巡演”活动。该活动依托完善的文化阵地和优秀的文艺队伍，以戏曲、歌舞、小品、沙河大鼓、快板书等艺术形式，将精准扶贫的重大意义、政策法规等内容巧妙融

入其中，在全县进行巡演。

快板书《王瑞琴扶贫小唱》展示了扶

贫工作者扎根基层、无私奉献的精神；小品《送羊》讲述了一个建档立卡贫困户转变思想观念、改掉陋习，最终实现小康梦的故事；沙河大鼓《扶贫政策好》语言平实质朴，讲述政策通俗易懂；小演唱《第一书记》展现了扶贫工作队为贫困群众解难题、办好事的感人一面……一个个优秀节目，100多场文艺巡演，歌唱脱贫攻坚好政策，舞出圆梦小康新生活。

县委宣传部副部长程成用诗一般的语言向记者介绍“百场巡演”情况：“冲锋号角已经吹响，文艺轻骑兵摩拳擦掌，行装甫即投入‘战场’。”

（下转第二版）



4月22日，在沈丘县付井镇的一个“扶贫车间”里，工人们正在紧张加工订单服装。近年来，针对贫困户家庭增收途径缺乏这一难题，付井镇积极创新扶贫方式，采取多种举措，鼓励企业把“扶贫车间”办到群众家门口，有效加快了贫困户的脱贫步伐。谢辛凌 徐然 摄

### 中原港城新周口之二

## 一条河的天然魅力

河南日报记者 赵春喜 宋敏 聂冬晗

翻开水域地图，以周口港为起点，沙颍河航运西北可辐射郑州、漯河、平顶山、许昌等城市，东南则可沿淮河而下，经由两条通道实现通江达海。

其一，经安徽阜阳、蚌埠和江苏淮安，从江苏盐城入海，可与沿海的盐城港、大丰港等港口联系；其二，从安徽寿县经江淮运河，从合肥入巢湖，再从芜湖接入长江航道，进而与南京、上海等长三角地区直接联系。

沙颍河实现常年通航后，大大拉近了周口及河南与长三角和东南沿海地区的水上距离。

据测算，周口至南京800公里，航行约10天；至杭州、上海1100公里，航行约12天。

与其他交通运输方式相比，水运具有运量大、成本低、能耗小等优势。

这样一组数据：以每吨公里为单位，水运每马力运量为1，铁路为0.2—0.3，公路为0.02，航空为0.01；水运的运输成本是7分左右，铁路是3角左右，公路为5角左右；水运碳氢化合物排放量为1，铁路是其2—5倍，公路是其3—7倍；单位货运周转量船舶产生的噪声仅相当于货车的4.7%。

水运以其成本经济、绿色的运输方式，为周口及河南经济社会发展提供了新的交通运输支撑。

2010年，我省首次通过水路实施跨国境运输大宗内贸货物。超百吨发动机定子从哈尔滨入松花江、通过俄罗斯跨国境运输，经过鞑靼海峡、日本海、朝鲜海峡进入东海，从上海经内河运输到达周口港。

2011年，周口港8次中转南阳

1000伏特高压电力大宗货物运输任务，先后完成驻马店燃气电厂燃机本机和定子，全省首台500千伏三项一体变压器等，单件重量达438吨。

近年来，沙颍河周口段先后承运了35件次大宗货物，跨国境货物运输等任务，周口航运通江达海的能力得到彰显，已形成以煤炭、砂石建材、粮食为主要周转物资，以大件运输、石化产品（柴油、沥青）等为补充的业务经营格局。

“全市港口吞吐量连年攀升，从2009年的80万吨到2017年的1100万吨，实现了13倍的增长，占全省港口吞吐量的95%，成为河南航运的中坚力量。”周口市交通运输局副局长王政权介绍。

沙颍河航运的复兴也为沿岸经济发展增添了活力。

沈丘刘湾港紧邻安徽界首，该片区域航道水深达17米，船舶往来不断，业务异常繁忙。

“原来来往的船只运量也就五六百吨，现在都是一千五六百吨。陕西、山西和平顶山的煤炭都是经过这里运往安徽、江苏。”刘湾港码头运营管理办公室主任刘廷志说。

靠山吃山，靠水吃水。位于码头附

近的刘湾村即是靠航运发家。在“万元户”还比较稀缺的年代，刘湾村“万元户”便比比皆是。至今，全村600多户人家，几乎家家户户从事和航运相关的营生。

数据显示，周口市目前拥有港航企业18家，船舶驾驶、维修、港口装卸等从业人员2万多人；船舶1500多艘，约占全省的1/3；总载重量120多万吨，约占长江运量的1/6。

## 中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作

审议《关于新时代加强党政军警民合力强边固防的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月23日电 中共中央政治局4月23日召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，审议《关于新时代加强党政军警民合力强边固防的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年以来，面对错综复杂的国内外

形势，各地区各部门按照党中央部署，坚持稳中求进工作总基调，按照高质量发展的要求，以供给侧结构性改革为主线，锐意进取，扎实工作，经济运行延续了稳中向好态势。一季度主要指标总体稳定、协调性较好，内需拉动作用增强，工业和服务业协同性较好。（下转第二版）

本报讯（记者 王艳）4月23日，焦作市委副书记、统战部长刘涛率领的焦作市委考察团莅临周口，学习考察我市干部作风大整顿工作。市领导丁福浩、王富兴、李云、刘孟连等陪同考察。

在当日下午召开的座谈会上，王富兴对考察团一行表示欢迎。他说，去年8月以来，周口市委、市政府站在讲政治、顾大局的高度，启动了干部作风大整顿工作，提出以作风大整顿推动中心城区大变化、县域经济大发展、干部作风大转变，为决胜全面小康、实现跨越发展提供坚强保障。截至目前，市级层面已经召开六次查处通报大会，通报查处情况，宣布处理决定，传导工作压力。查处通报并不是目的，而是站位全局，坚持问题导向，树立营造良好政治生态的导向性，确保政令畅通，提升行政效能，让广大群众感受到作风大整顿带来的实实在在的变化。我市开展的干部作风大整顿，充分体现了市委、市政府敢于担当的魄力，体现了市四大班子强烈的大局意识，体现了市作风大整顿领导小组办公室及相关部门工作人员强烈的责任感，在社会各界引起了强烈反响，重塑了周口干部队伍新形象。

李云向考察团一行介绍了我市开展干部作风大整顿的主要做法和初步成效。市委、市政府成立全市干部作风大整顿工作领导小组，加强领导，精心组织，紧紧抓住职权运行这个关键点，全面梳理、公布公开职权清单，严格监督职权运行；坚持直面问题，用好暗访、督查、问责“三把利剑”，加强对各级各部门干部作风大整顿工作开展情况的督查；对督查中发现复杂的问题，实行“一案双查”，形成有力震慑；坚持“四化三查”为抓手，建章立制，标本兼治，巩固作风建设成效。

刘孟连从市纪委工作层面介绍了开展干部作风大整顿的具体举措。

刘涛表示，此次来到周口，看到周口中心城区发生了翻天覆地的变化，听取周口开展干部作风大整顿的详细介绍，感到很受教育、很受启发、收获颇丰。目前，焦作市正在开展“五位一体”督查工作，考察团要把周口的好经验、好做法带回去，结合实际认真吸纳，运用到今后的工作实践中。

座谈会上，考察团一行观看了周口市干部作风大整顿领导小组办公室制作的督查纪录片《持之以恒正风肃纪》。

座谈会结束后，考察团一行到周口港、沙颍河城区段综合治理工程现场、棚户区改造沿河拆迁现场及川汇区过渡安置房片区进行参观。（23）



文昌大道东延提升改造工程

## 累计完成投资7700万元

本报讯（记者 牛思光）4月20日上午，在中心城区文昌大道上，记者看到文昌大道东延提升改造工程正在紧张进行中。据悉，截至目前，文昌大道东延提升改造工程项目已累计完成投资7700万元。

当日11时许，记者在施工现场看到，文昌大道南半幅道路被挡起来，围挡内的路面已经完成路基铺垫。继续向东，一些路面已经完成柏油铺设，压路机正在反复碾压路面。不远处的路边，挖掘机正在整理路邊溝土，工人们正在埋设地下管线。道路中央的绿化带内，绿化工人正在种植花木浇水。

据了解，文昌大道东延提升改造工程项目西起周口大道、东至大广高速出口，全长7.7公里，主要建设内容包括快车道、慢车道及人行道改造，原有绿化带提升及新增绿化带种植，道路交通渠化及配套公交港湾、垃圾中转站、信号灯、监控系统、标志、标线等基础设施。整个项目预计投资3.63亿元，计划2018年6月完成全部工程。

据介绍，目前文昌大道东延提升改造工程周口大道至武盛大道段标段，已完成道路南半幅两层水稳层的铺设；崛起路至周口大道段慢车道已全部铣刨完毕，公交港湾及渠化段原有绿化及侧石已拆除；武盛大道至大广高速标段已完成南半幅一层灰土、一层水稳层的铺设，正在对公交港湾部分段进行软基处理；已经完成大广高速入口绿化带种植7000平方米。

文昌大道绿化工程主要建设内容包括红线外两侧各50米宽的绿化带、中央6米宽的绿化带及两侧3米宽的机非分隔绿化带和景观节点，总绿化面积75万平方米，预投资12770万元。截至目前，该工程已栽植行道树1660棵、乔木37406棵、绿篱16万平方米。已完成道路中央6米宽绿化带、两侧各3米宽绿化带设置工作。（19）

## 导读

